

# 党建引领,小积分“兑”出大文明

星报讯(李璇 靳子豪 记者 沈娟娟)

作为民生“关键小事”,在合肥市包河区方兴社区,生活垃圾分类投放点的建设已经陆续落实到位,但部分群众参与度不高、分类精准度偏低等问题也随即出现,新胡李党支部联合城市管理部探索实施“积分制”,引导居民用小积分“兑”出大文明。

“在规定投放时间段,按照四分法自主破袋分类投放垃圾的居民可获得1分奖励,集满15至35分,即可兑换垃圾袋、洗手液等奖品。”在方兴社区徽盐世纪广场小区,志愿者正在向居民们介绍垃圾分类积

分兑换的规则。

徽盐小区是方兴社区较早进行垃圾分类的小区,目前入住432户,常住人口1300余人,自2021年8月开始,新胡李党支部充分调动居民骨干和党员的力量,在小区内常态化开展垃圾分类积分兑换活动,每月的第一个周末,居民可持积分卡前往指定兑换点进行兑换,兑换点还设有常态化垃圾分类宣传展台,志愿者们利用垃圾投放、积分兑换等时间段,向来往居民进行垃圾分类政策的宣传,同时也会有垃圾分类知识竞赛的活动。

方兴社区新胡李居民区自开展垃圾分类积分兑换活动以来,居民不仅能自觉定时定点分类投放,且投放准确率从开展活动前的70%提升为95%,厨余垃圾分出量也由之前的约2.92桶/日提升为5.74桶/日。

“垃圾分类积分兑换活动取得了非常好的效果,接下来,我们将加大宣传力度,引导辖区更多居民积极参与积分兑换活动,使绿色环保理念深入人心,让垃圾分类从口号变成习惯,引导居民实现从‘随地扔’到‘扔进桶’再到‘分类扔’的转变。”新胡李党支部书记陆梅说道。

## 筑牢防溺水屏障,人大代表在行动

星报讯(陈霞 记者 马冰璐)正值暑假,气温逐渐上升,为防止青少年溺水事件发生,提高中小学生防溺水的自觉性和安全防范意识,合肥市蜀山区南岗镇新城社区人大工作站积极响应镇党委号召,组织人大代表们开展夏季防溺水宣传巡查活动,多措并举筑牢夏季防溺水安全屏障。

连日来,南岗镇人大代表们深入学校,走进小区,向居民和青少年儿童发放《防溺水宣传手册》,一边发放手册一边叮嘱:“天越来越热,一定要看住孩子,不能让孩子们私自下水游泳玩耍。”“孩子们,不能和小伙伴跑去水边玩水啊”。同时,利用悬挂横幅、小区广播、微信群等载

体进行宣传,提高家长的监管意识和青少年安全意识。

此外,南岗镇人大代表们自发组织一支巡逻小队,针对辖区易溺池塘、沟渠等区域开展日常巡查工作,加大安全隐患排查,一经发现青少年儿童到水边游泳戏水的,第一时间进行劝阻教育。同时,在醒目位置设立警示牌和警示标语,确保防溺水工作预警到位、落实到位、巩固到位。

下一步,南岗镇人大代表们继续充分发挥人大代表密切联系群众优势,加大宣传力度和监管力度,为构建全民参与的防范机制,形成防溺水工作合力,严防溺水事件发生贡献人大力量。

### 一句话新闻

7月10日,合肥经开区临湖社区巢桥居民区党总支开展“学习新思想、奋进新征程、迎接二十大”党史教育日活动,组织党员前往红色教育基地中共合肥党史馆、合肥北乡支部纪念馆参观学习,重温入党誓词,积极践行党员义务。

范杰 记者 沈娟娟

日前,合肥市瑶海区胜利路街道城管中队积极响应合肥市“占道经营联合整治行动”工作要求,加强晚间市容管控力度,定人定岗与突击整治相结合,对大东门等重点区域占道经营流动摊点进行劝离、取缔。

姜曼 记者 于彩丽

## 卫乡村多措并举抓好防溺水工作

星报讯(陈玉洁 记者 马冰璐)随着夏季高温来临,为确保辖区群众的生命安全,增强青少年防溺水意识,日前,合肥市包河区淝河镇卫乡村妇联、河长办、城管办、民政办结合辖区实际,多措并举,扎实开展夏季防溺水宣传教育。

组织志愿者深入辖区宋村小学开展防溺水宣传教育活动,通过播放视频和现场讲解的方式,向在校学生详细讲解了防溺水安全知识,结合近几年发生的案例,详细介绍了防溺水“六不”安全知识。以及落水自救的基本

方法。加强家校联动,宋村小学通过主题班会、宣传教育片、应急演练、家长微信群等多种形式开展防溺水宣传教育,切实加强家长、群众和青少年的自我防范意识,让防溺水安全意识入脑入心。

自今年4月以来,卫乡村成立防溺水工作巡查小组,集中时间和精力,对辖区内沟渠、池塘、河流等重点水域进行全方位拉网式排查,逐一建立台账,并在危险水域配置必要的安全防护设施和警示标识。加强日常巡查,严防溺水事件的发生。告诫群众珍爱生命、远离危险。

## 双塘村为村民配备防溺水“三件套”

星报讯(李玲 记者 马冰璐)为有效降低溺水事件的发生,保护青少年的生命安全,合肥市蜀山区南岗镇双塘村联合关工委加大对区域内水域的排查力度,加强对辖区内河道、水塘等存在安全隐患的重点区域的巡查,扎实做好暑期防溺水和应急救援物资保障,筑牢防溺水安全网。

7月3日,双塘村工作人员将救生圈和救生绳悬挂在离水域最近的居民家墙壁上,并为居民现场讲解了救生工具的使用方法。

同时,工作人员还将制作好的竹竿放置在水塘旁的醒目位置。走近一看,救生竹竿长约5~6米,平均重量4公斤左右,竹竿上还贴着“爱心抢险杆请勿拿走”的标语。双塘村工作人员

告诉记者,虽然这些竹竿不起眼,但是关键时刻却能起到大作用。一旦发生溺水事件,在救援人员赶到之前,附近群众可以迅速用竹竿把落水者救起,最大限度减少溺亡事故的发生。

救生工具的配备获得了群众的称赞,大家纷纷表示,这些救生圈、救生绳和竹竿,让大家感受到了村委会为群众办实事的真心。“我们村的防溺水工作真的做得很到位。”74岁的老党员李长银说道。

目前,双塘村35套救生工具已经全部安放到位,实现了水域全覆盖,为青少年的生命安全增添了保障,为青少年筑起一道坚固的生命防护墙。下一步,将继续加大巡防力度和宣传力度,保证中小學生暑期安全。

## 石塘镇创新农村电商培训形式



星报讯(孟立安 赵锐 记者 赵汗青 文图)

为有效提升乡镇农村电商业务水平,促进电商产业高质量发展,6月27日,肥东县石塘镇组织镇辖区电商主体、电商从业者、社区电商工作人员参加直播电商培训班,石塘镇人大主席王存武出席开班仪式。

在培训过程中,与会人员首先参观了桥头集镇的雾耕现代农业项目,在充满现代化科技元素的无土栽培温室大棚,枝头硕果累累,标准化生产、智能化监控、精细化管理,与会人员纷纷表示,“科技赋能农业生产,这走出了一条咱肥东人自己的特色农业发展之路。”

此次农村电商培训,石塘镇邀请了安徽广播电视台主持人张井强作为特邀培训老师,在培训过程中,张井强老师从直播电商受众群体、视频内容策划讲到直播过程中的技巧策略,通过一个个鲜活的故事和生动的案例,让现场学员思维充分发散,通过课堂中的互动,将整个授课氛围推向高潮。

通过此次电商培训,使与会人员开拓了视野,强化电商思维,增强了团队凝聚力。与会人员纷纷表示这次培训有收获、更有必要,希望以后多参加这样的培训活动。



# 美好

# 社区

市场星报

2022年7月12日  
星期二

编辑 江 锐  
组版 李 静  
校对 刘 洁



掌中安徽  
APP客户端



官方微信  
scxb123

市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com